
LTC par  F.Cauvin 

Ouverture de 1♥ ou 1♠ 
 

On a vu dans la 1ère partie les principes du LTC, illustrés par des exemples dont certains basés sur 

des ouvertures en majeure. Ci-dessous soyons plus spécifique. 

Rappel : S'il y a le fit, on compte sur 7 perdantes au plus chez l'ouvreur. 

Le répondant donne le fit directement s’il a de 7 à 9/11 perdantes, sinon il diffère le fit, voir plus loin. 

1♠ - 2♠  9/10 perdantes (Attention avec 6 H on a en général 10 ou 11 perdantes !) - Avec 6 

pts et un fit on va enchérir par “politesse”.  

L’ouvreur devra toujours être très prudent lors de sa 2ème enchère quand il reçoit un fit simple. 

Exemples : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Main 1 
Calcul des perdantes : 
Sud : 5 perdantes ; Ci : 5x3,3 = 17 ; Honneurs : 17 ; rectification des perdantes : 17-17 = 0, rien à 
changer. 
Nord : 11 perdantes ; Ci : très légèrement positif ; Honneurs : 6, rien à changer. 

 
Nord n'a pas une main très nulle ; il fait un soutien de "politesse". Le soutien simple 
peut être fait avec 6H surtout si c'est à ♠. En général avec 6H on a 10 ou 11 
perdantes. Prudence pour l'ouvreur même si, comme dans cet exemple, il a une 
très belle main. 

En annonçant 3♠ l'ouvreur demande : "Partenaire j'ai 5 perdantes. Si tu en as 8,5 annonce 4♠, sinon 
passe". Il faut alerter l'enchère de 3♠ comme non forcing. 
 
Main 2 
Calcul des perdantes : 
Sud : 4 perdantes ; Ci : 5x3,3 = 17; Honneurs : 17 ; rectification des perdantes : 17-17 = 0, rien à 
changer.  
Nord : 11 perdantes ; Ci : très légèrement positif 

 
Avec 4 perdantes la manche doit être recherchée même si le partenaire a 10 
perdantes ! 
L'ouvreur va donc faire une enchère intermédiaire qui indiquera qu'il n'a que 4 
perdantes ; ici il peut annoncer 3♥ : " Partenaire j'ai 4 perdantes, tu peux annoncer 

4♠ même si tu as 10 perdantes, sinon dis 3♠". Notez que Sud pourrait directement conclure à 4♠. 
Pourquoi Nord conclut-il à la manche alors qu'il a 11 perdantes ? En tournoi par paire il devrait 
passer, mais en duplicate il peut estimer que son Ci même légèrement positif et son V10 de ♠ lui 
donne confiance ! 
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Comment réagir quand le répondant a une main avec au maximum 7 perdantes ? 
Quand on est fité avec moins de 7 perdantes, on fait un fit différé : on annonce une autre couleur, 

réelle si on en a une ou 2♣ si on n’en n’a pas. Par la suite dès que le répondant annonce son fit, il 

indique automatiquement qu’il a moins de 7 perdantes ! Attention il vaut mieux éviter d'utiliser 2♣ si 

l'ouvreur a ouvert de 1♣. 

L’enchère de 2♣ doit être alertée :  

“Enchère relais avec ou sans ♣“ 

 

Une note très importante 
L'ouvreur qui répète sa majeure d'ouverture sans savoir si son partenaire est fité, a 6 cartes au 
moins dans cette majeure.  
La palier de la répétition indique le nombre de perdantes. À noter qu’avec 5 perdantes ou moins et 

une majeure 6ème l'ouvreur utilisera une autre enchère conventionnelle (Style 2♣) pour reparler de 

sa majeure ensuite. 

6 cartes et 7 perdantes 
 
 
 
 
6 cartes et 6 perdantes 
 
 
 
 
 
3♥ = 6 cartes avec 5 perdantes maxi. 
 
 
Remarquez qu'avec une séquence de ce type on reste au palier le plus bas ce qui 
permet d'enclencher les contrôles vers le chelem si on le souhaite. 
 

 
Le répondant diffère le fit 
Le répondant qui est fité et qui a moins de 7 perdantes doit différer le fit en annonçant soit une 
couleur 4ème soit 2♣ (voir ci-dessus) et donner le fit plus tard. 
 
Quelques exemples d'enchères 
 

 
Le fit a été différé. Le répondant a moins de 7 perdantes. 
L'ouvreur n'a pas 6 ♥ et a 7 perdantes.  
Avec 6 ♥ et 7 perdantes il aurait annoncé 2♥ au lieu de 2♣. 
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L'ouvreur sait que son partenaire n'a pas plus de 6 perdantes (Fit ♠ différé). Le 
contrat peut donc théoriquement se jouer au palier de 5. Comme les enchères 
donnent la place de fournir des indications supplémentaires et que Nord peut 
n'avoir que 5 perdantes (palier du chelem) l'ouvreur indique son 1er As hors atout 
s'il en a un. Sinon il répète sa majeure. Ici l'ouvreur a l'As de ♣.  
Sud peut aussi avoir moins de 7 perdantes ! L'ouvreur n'a pas 6 cartes à ♠. 
 
 
On a la même séquence mais ici l'ouvreur n'a pas d'As hors atout. 
 
 
 
 
 
 
L'ouvreur a 7 perdantes. Il n'a pas 6 cartes à ♠. 
Avec son enchère de 4♦ le répondant ne doit pas avoir plus de 5 perdantes. Il 
recherche le chelem. Son enchère demande un contrôle supérieur à ♦. 
Si l'ouvreur, dans cet exemple, a un contrôle ♥ (Roi, singleton ou chicane) il 
l'indique, sinon il répète ♠.  
 
 
Cet exemple est le même que ci-dessus à la différence que 3SA n'est pas à jouer 
mais demande le 1er contrôle (hors atout) à partir de ♣. 
 
 
 
 

Inférences importantes 
 
1) Si un fit différé a été donné, toute nouvelle couleur annoncée par l'ouvreur indique un contrôle 1er 

tour (As ou chicane). 
 
3♥ indique un contrôle 1er tour mais pas nécessairement moins de 7 perdantes ! En 
effet on sait que le répondant a moins de 7 perdantes mais on n'en connaît pas le 
nombre exacte. C'est donc le répondant qui devient le "capitaine". L'ouvreur, à ce 
stade, ne fait que donner des informations sur sa main. 
S'il n'a pas de contrôle 1er tour l'ouvreur annonce SA. 
 

 
 

Sud vient d'annoncer un contrôle 1er tour à ♥. Il dénie donc celui 
à ♣ et à ♦. 
En annonçant 3♠ Nord n'arrête pas les enchères. L'arrêt serait à 
4♠. Il indique son désir d'explorer un chelem. L'ouvreur indique 
un autre contrôle s'il en a un, sinon SA. 
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2) L'enchère de 2♣ peut indiquer une couleur 6ème, sans fit dans la majeure d'ouverture, avec 8 

perdantes s'il y a un fit au moins 6-2 avec l'ouvreur. Cela permet de trouver éventuellement une 
manche ou un chelem à ♣. 

 
2♦ : enchère relais à alerter avec ou sans ♦. 
3♣ : 6 cartes à ♣ avec 8 perdantes sans fit 3 cartes à ♠. La main peut n'avoir que 8 
points H. 
 
 
 

 
Important  
 
Quand l'adversaire contre l'ouverture du partenaire, le surcontre indique le fit et 6 perdantes maxi. 
 
Conséquences : Avec le fit et plus de 6 perdantes on répond comme s’il n’y avait pas eu le contre. 
 
Le surcontre remplace l’enchère relais de 2♣. Ce qui fait que l’enchère de 2♣ correspond à une 
couleur au moins 5ème SANS fit 3 cartes. 
 
 

 
Nord est fité et a au plus 6 perdantes. 
 
 

 
 
Nord est fité et a au plus 6 perdantes. 
 
 

 
 
Nord n'a pas de majeure 4ème mais a 4/5 K et 6 perdantes maxi. 
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